

«Ψηφιακές» Δ.Ε.Υ.Α.

Οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης - Αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α.) συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών αυξάνοντας την απασχόληση, δυναμώνοντας τις συνέργειες των επιχειρήσεων για έργα, προμήθειες και υπηρεσίες που συνδέονται με το αντικείμενό τους.

Και βέβαια ο ψηφιακός μετασχηματισμός των Δ.Ε.Υ.Α. θα συμβάλλει στη βελτίωση των παρεχόμενων στους πολίτες υπηρεσιών αλλά και στην αποτελεσματικότερη διαχείριση των δικτύων ύδρευσης και υλοποίηση των Σχεδίων Ασφάλειας Νερού, μας επισήμανε ο Δήμαρχος Ρεθύμνης και Πρόεδρος της Ένωσης Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης - Αποχέτευσης (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.).



Γιώργος Μαρινάκης
Δήμαρχος Ρεθύμνης
Πρόεδρος Ε.Δ.Ε.Υ.Α.

Πότε ιδρύθηκε η Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης - Αποχέτευσης (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.);

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ιδρύθηκε το 1989 κι έχει έδρα την Λάρισα. Σήμερα έχει μέλη 123 Δ.Ε.Υ.Α. Ιδρύθηκε με πρωτοβουλία του αείμνηστου Δημάρχου Λάρισας Αριστείδη Λαμπρούλη που με οξυδέρκεια αντιλήφθηκε ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. είχαν ανάγκη από έναν θεσμικό εκπρόσωπο ώστε τα προβλήματά τους να εντάσσονται σ' ένα κοινό πλαίσιο διεκδίκησης για να προωθούνται αποτελεσματικά και να επιλύονται σύμφωνα με τις ανάγκες τους. Με άλλα λόγια «η ισχύς εν τη ενώσει».

Το 2017 η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. με τον ν. 4483/2017 ο οποίος τροποποίησε τον ν. 1069/80, τον ιδρυτικό νόμο των Δ.Ε.Υ.Α., αναγνωρίστηκε από την Πολιτεία ως θεσμικός συνομιλητής της σε ζητήματα του τομέα υδάτων. Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. για την επίτευξη των σκοπών της που είναι ο συντονισμός και η υποβοήθηση των Δ.Ε.Υ.Α. συνεργάζεται με τα συναρμόδια Υπουργεία, φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Πανεπιστημιακά ιδρύματα κ.λ.π. Στο πλαίσιο της υποβοήθησης των Δ.Ε.Υ.Α. έχει αναπτύξει από το

2018 ένα Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα για την ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης και την συγκριτική αξιολόγηση των Δ.Ε.Υ.Α.

Ποιοί οι τομείς δράσεων των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης - Αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α.);

Οι Δ.Ε.Υ.Α. που ιδρύονται από τους Δήμους και είναι κοινωφελείς επιχειρήσεις μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα έχουν ως υποχρεωτικό αντικείμενο σύμφωνα με το θεσμικό τους πλαίσιο, τον ν. 1069/80 όπως ισχύει σήμερα την ύδρευση και την αποχέτευση στην περιοχή αρμοδιότητάς τους δηλ. στον οικείο Δήμο (πλην Αθήνας και Θεσσαλονίκης). Μπορούν, ωστόσο, με αποφάσεις των Διοικητικών τους Συμβουλίων κατόπιν οικονομοτεχνικής μελέτης να επεκτείνουν το αντικείμενό τους και στην άρδευση, καθώς και στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και στο φυσικό αέριο.

Πόσο οι ΔΕΥΑ συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών;

Οι Δ.Ε.Υ.Α. συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών με τα έργα τους, έργα ύδρευσης και αποχέτευσης που βελτιώνουν την ποιότητα ζωής των πολιτών που εξυπηρετούν. Επίσης, συμβάλλουν και στην τοπική απασχόληση, τόσο με το προσωπικό που απασχολούν, αλλά και με την συνεργασία τους με τοπικές επιχειρήσεις για έργα, προμήθειες και υπηρεσίες που συνδέονται με το αντικείμενό τους.

Ειδικότερα:

Ο λόγος ίδρυσης των Δ.Ε.Υ.Α. συνδέεται άμεσα με την αδυναμία των Δήμων να διαχειρισθούν την ύδρευση, αλλά κυρίως την αποχέτευση στις αρχές της δεκαετίας του '80. Και η μέχρι σήμερα πορεία τους δικαίωσε την τολμηρή αυτή επιλογή της Πολιτείας, αφού με την ευελιξία με την οποία θεσμικά εξοπλίσθηκαν, εκτέλεσαν ή εκτελούν έργα ύδρευσης-αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων ύψους 20 περίπου δις ευρώ. Για την υλοποίηση όλων των έργων χρησιμοποιήθηκαν διαχρονικά όλα σχεδόν τα εθνικά και ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία, αλλά και δανεισμός και ίδιοι πόροι.

Με τα έργα των Δ.Ε.Υ.Α. το 99% των πολιτών της Περιφέρειας της χώρας μας πίνει καθαρό και υγιεινό νερό, ενώ το 80% απολαμβάνει υπηρεσίες αποχέτευσης και επεξεργασίας υγρών αποβλήτων.

Κάποια αριθμητικά στοιχεία για τις 126 ΔΕΥΑ:

- Διαθέτουν χιλιάδες χώρους αποθήκευσης νερού (δεξαμενές) και ελέγχουν πάνω από 5.500 γεωτρήσεις,
- Το σύνολο των εγκατεστημένων υδρομετρητών που ανήκουν στον τομέα ευθύνης τους πλησιάζει τα 3 εκατομμύρια,
- Το συνολικά παραγόμενο νερό ανέρχεται περίπου στα 550 εκατομμύρια κυβικά/έτος,
- Διαχειρίζονται και συντηρούν πάνω από 70.000 χλμ. δικτύων ύδρευσης.

Ως προς την αποχέτευση οι Δ.Ε.Υ.Α. διαχειρίζονται και συντηρούν περίπου 30.000 χλμ. δικτύων αποχέτευσης και λειτουργούν πάνω από 170 Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας Λυμάτων. Και δεν θα ήταν υπερβολή αν ισχυριζόμασταν ότι οι γαλάζιες σημαίες στις ακτές μας οφείλονται και στις ΔΕΥΑ.

Πού θα συμβάλει ο ψηφιακός μετασχηματισμός των ΔΕΥΑ;

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός των Δ.Ε.Υ.Α. αποτελεί έναν από τους βασικούς στόχους της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. που εδώ και χρόνια έχει ενσωματώσει στην αναπτυξιακή στρατηγική της για τις ΔΕΥΑ. Είναι το επόμενο βήμα στην πορεία των Δ.Ε.Υ.Α. για να ενισχυθεί ο ισχυρός αναπτυξιακός, περιβαλλοντικός και κοινωνικός χαρακτήρας τους.

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός των Δ.Ε.Υ.Α. θα συμβάλει όχι μόνο στη βελτίωση των παρεχόμενων στους πολίτες υπηρεσιών αλλά και στην αποτελεσματικότερη διαχείριση των δικτύων ύδρευσης και υλοποίηση των Σχεδίων Ασφάλειας Νερού.

Έτσι οι Δ.Ε.Υ.Α. θα μπορέσουν να ανταποκριθούν στις απαιτητικές θεσμικές εξελίξεις στον τομέα των υδάτων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, και ιδίως στη νέα Οδηγία 2184/2020/ΕΕ για την ποιότητα του πόσιμου νερού ανθρώπινης κατανάλωσης.

Οι «ψηφιακές» Δ.Ε.Υ.Α. θα είναι σε θέση να λειτουργούν αποτελεσματικά σ' ένα περιβάλλον ψηφιακής οικονομίας, ανταποκρινόμενες έτσι στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών για υγιεινό και καθαρό νερό και υπηρεσίες αποχέτευσης, ανταποκρινόμενες με λίγα λόγια στον σκοπό για τον οποίο ιδρύθηκαν.

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ανέλαβε την πρωτοβουλία και ζήτησε το καλοκαίρι του 2022 από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης να δρομολογήσει τον ψηφιακό μετασχηματισμό των Δ.Ε.Υ.Α. μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης. Το Υπουργείο αποδέχθηκε

την πρότασή μας και ελπίζουμε ότι πολύ σύντομα θα εκδοθεί η σχετική πρόσκληση.

Βιογραφικό

Ο Γιώργος Μαρινάκης γεννήθηκε το 1957. Σπούδασε στη Νομική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, απ' όπου αποφοίτησε με άριστα.

Από το 1982 έως το 2010 εργάστηκε ως δικηγόρος.

Το 2007 εξελέγη Δήμαρχος Ρεθύμνης, ιδιότητα που διατηρεί μέχρι σήμερα.

Το 2019 επανεξελέγη για τρίτη φορά Πρόεδρος της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. (Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης).

Είναι εκλεγμένο Μέλος της Πολιτικής Επιτροπής (Policy Advisory Committee - PAC) της Ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας CIVITAS.

Είναι Αντιπρόεδρος της ΠΕΔ Κρήτης (Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κρήτης), μέλος της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας της ΚΕΔΕ (Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας) και της Περιφερειακής Επιτροπής Διαβούλευσης της Περιφέρειας Κρήτης, ενώ παραμένει Πρόεδρος του Σ.Ε.Δ.Η.Κ. (Σύνδεσμος Ελαιοκομικών Δήμων Κρήτης).

Είναι παντρεμένος με τη Αναστασία Γ. Δρανδάκη - Συμβολαιογράφο και Πρόεδρο Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείου Κρήτης Ρεθύμνου, με την οποία έχουν αποκτήσει δύο παιδιά, το Χάρη και τον Γιώργο - Δικηγόρους.



Ολοκληρωμένο Εργαλείο Αποτύπωσης και Διαχείρισης των Υποδομών Νερού της Ε.Δ.Ε.Υ.Α.

Όταν η Συνέπεια συναντάει την Ποιότητα!

- Αφίσες
- Βιβλία
- Επιστολόχαρτα
- Διαφημιστικά Έντυπα
- Εφημερίδες
- Περιοδικά

Εκτυπώσεις offset
Ψηφιακές εκτυπώσεις

- Φάκελα
- Μπλοκ
- Εταιρικές Κάρτες
- Αυτοκόλλητα
- Μαγνητάκια
- Plotter



Από το
1975